

La guerra futura

La bestia humana

Que vendrán nuevas guerras, eso no lo duda ni Wilson, el fracasado defensor de entuertos. Ya se preparan las grandísimas potencias con los procedimientos hipocritas de limitar armamentos, que en definitiva viene a ser un método para ganar la mano al enemigo posible. ¿Cómo será la guerra futura?

Al llegar a este punto despidámonos ya de toda la tradición caballeresca de las que pudimos llamar guerras clásicas. El caballero Bayard, que quería morir dando la cara al enemigo; los guerreros españoles que aparecen en la toma de Breda, descritos por Calderón; los que rendían las espadas ante las mujeres, esos ya pasaron a la Historia. Ahora todo será aschana, impunidad, barbarie...

El escritor inglés H. G. Wells, describe en su último libro (The outline of history) las opiniones de las autoridades militares inglesas, y deduce que las armas preferidas no serán los tanques, sino las armas aéreas, cosa que no tendrá mucho de particular, si no fuera por las circunstancias que acompañarán a las batallas. Por que no se trata de arrojar bombas. ¿Qué más da que las arroje un cañón a mayor o menor distancia, o que las lance un aeroplano? Lo terrible consiste en que no serán precisamente bombas las armas ofensivas, ni el cho que de los ejercicios regulares; es que la guerra futura se hará con gases asfixiantes, y los ejércitos no se basarán para destruirse, más bien se evitarán las fuerzas militares buscarán a la población civil, a los centros industriales, sin cuidarse gran cosa de sí se trata de centros o plazas abiertas o indefensas o de fortificaciones.

El escritor inglés a que nos referimos, dice que las flotas aéreas irán provistas de gasógenos, de gases líquidos que al vaporizarse desprenderán gases de un terrible poder mortífero. Además, derramarán gérmenes patógenos de tal virulencia, que infestarán comarcas enteras. ¿Quién podrá defenderse contra tales armas? Gran masa de población morirán asfixiadas o presas de terribles epidemias. Contra el hierro y el fuego, se puede luchar, pero contra los microbios, ¿cómo resistir!

Urbes de millones de habitantes se verán amenazadas y atacadas; se paralizarán las industrias y el hambre y la indigencia cubrirán por todas partes; como no hay que romper líneas militares, los aviones rebasarán las más potentes defensas, y el enemigo penetrará hasta el corazón del país invadido. El sacerdote, en su templo y el niño en su cuna; los viejos en el fondo del hogar y las mujeres

El Congreso de Urbanización de Strasburgo

Después de la nación francesa rendir homenaje a las provincias reconquistadas, no cesa de organizar en ellas todas las manifestaciones posibles, y aprovechando la oportunidad del centenario de Pasteur ha celebrado y continúa haciendo grandes concursos en la capital de la Alsacia, en la que ha establecido la importante exposición Pasteur, y con tal motivo es sumamente visitada. Strasburgo, la Vetecla del Norte, la ciudad que lo mismo puede visitarse por sus recuerdos como por su novedad. Recuerdos y tradición en su parte antigua; novedad y buen gusto en su parte moderna, y si digna de atención y estudio es la primera, la segunda es admirable por su bella concepción, la que quedan espléndidamente resueltos los modernos procedimientos de urbanización.

No entra en mi ánimo hacer una descripción de la ciudad, pero sí dar una idea del importante Congreso Internacional de Urbanización en ella celebrado, tarea sumamente difícil, pues sería necesaria una gran extensión, incompatible con una crónica, para dar una ligera idea de los 58 temas tratados en este Congreso por hombres competentes.

Los trabajos del Congreso se dividieron en cuatro secciones: la primera, dedicada a Legislación, se ocupa del estudio de las leyes de urbanización en Francia y en el extranjero, los diversos reglamentos, la enseñanza y la propaganda. La segunda sección, dedicada a los planos de ciudades, se ocupa de la forma y extensión de las mismas, de la estética que deben tener, de los jardines, espacios libres y terrenos de juego en sus más modernas aplicaciones; de los barrios y jardines obreros. La tercera sección trató de la higiene urbana, de las conducciones de aguas sucias y de su depuración; de la construcción y conservación de las calles en lo que a su pavimentación se refiere y de la extracción de basuras en grandes ciudades. Por fin, la cuarta sección estudia la habitación, su higiene y condiciones y su devenir, dedicándose muy particularmente a los problemas planteados por la falta, casi mundial, de alojamientos y la manera de poderla resolver económicamente.

Con lo antedicho queda demostrada la gran actualidad e importancia del Congreso celebrado, pero ésta que da aumentada al considerar que estos temas han sido tratados y discutidos por arquitectos, ingenieros, médicos y abogados, como los señores Bechman, ingeniero jefe de caminos y presidente de la Unión de Urbanistas en París; Girard, inspector general en París; Chaumeau, ingeniero jefe de Lyon; Prost, jefe de Arquitectura y de los planos de poblaciones de Marruecos; Lillenberg, ingeniero jefe de Göttingen, y con la cooperación de monsieur Janssely, el autor del precioso proyecto de enlaces de Barcelona.

El domingo 10 del corriente, inauguró sus tareas el Congreso con la presentación de los delegados de España, Suiza, Suecia, Checoslovaquia y otros al comisario general del Congreso, señor Alberto Parenty, quien los reunió en fraternal banquete después de la visita a la exposición Pasteur. El día siguiente lo fué de verdadero y positivo trabajo; se reparó a los congresistas el acuerdo verbal que contiene las Memorias presentadas, debiendo hacer notar con satisfacción que los enunciados de los temas estaban redactados en francés y en español, lo que merece el agradecimiento por nuestra parte a la comisión organizadora, y después del acto inaugural se reunieron las secciones, empezando inmediatamente la discusión de los temas.

Cuatro eran las secciones, como ya hemos dicho anteriormente: la primera

Película del día

¡Ya está ahí el rugby!

Se anuncian dos partidos de rugby. Ya está ahí el rugby. Como quien dice, ha llegado ya. Tenía que ser. Estaba escrito, horror, pavor y furor...

Los deportes modernos son como la fatalidad en las tragedias: no se hacen esperar gran cosa.

Nosotros, con todo el dolor de nuestro corazón, hemos de confesar que creemos que el rugby tendrá en Valencia un éxito ruinoso. Mucho lo sentimos, pero lo creemos así.

La pelota, en los tiempos clásicos — que aun perduran en el triquet de Pelayo y en las calles de nuestros pueblos y ciudades — se jugaba con la mano, originando un deporte noble y dignificador, todo plasticidad y armonía. Llegó el progreso de los tiempos modernos y la pelota se juega con los pies... y se escuchan los primeros bridos del fútbol que nace...

También ha sido en estos tiempos de flamante modernidad cuando se ha hecho resurgir la lucha greco-romana, que recuerda al hombre primitivo, con algo de bestia aún, cuando arrastraría pedascos para construirse un dólmen, o que evoca al buey de carreta, al percherón forzado y pesado u otras cosas poco más o menos espirituales. Pero los hombres de hoy no le encontraban bastante gracia a la lucha greco-romana, sin duda por incoherencia y trivial, y pasando por la lucha libre llegaron al boxeo, que ya es un plato fuerte de acuerdo con los gustos de hoy en el mundo civilizado, donde en un puñetazo le desmenuan a uno las mandíbulas, se convierten las narices en calcomanías y hay sangre y quien revienta, y otras lindezas por el estilo.

Pues lo mismo que ocurrió con la lucha greco-romana y el boxeo, parece que debió ocurrir con el fútbol y el rugby. Lo del fútbol resultaba ya soso y aburrido; los jugadores no podían liarse a botetadas y golpes... y si duró fue entonces cuando se inventó el rugby, que debe ser un encanto, algo así como el fútbol y el boxeo en una pieza, o sea una cosa delicadísima y fina...

¡Ya está ahí el rugby! ¡Horror, pavor y furor! Nuestra mente alucinada vislumbra ya unos hombres que corren tras una pelota, y caen, y se levantan, y se pelean, y se derriban, y se amontonan...

No cabe duda ante todas estas realidades — que estos juegos representan el verdadero progreso y que la impresión que a nosotros nos hace es una cosa anárquica, anti-estética y demodée. Somos imperdonablemente cursis. Pero aun nos consuela el pensar en la pelota que se juega con la mano y que va y viene en armoniosas líneas, entre las paredes blancas de nuestros triquetos y calles, bajo el cielo azul e infinito, como una imprecisa convicción de que en los tiempos que corremos hay algo más que boxeo, rugby y fútbol...

Peró el rugby se acerca. Como quien dice, ha llegado ya. Tenía que ser. Estaba escrito. Horror, pavor y furor...

MARIAN.

París

Indiscretos de un domingo

Ivonne se queda como afeitada en el umbral de la gargonnière.

Los balconillos abiertos de par en par. Los visillos de cretona roja ondulando con la gata brisa de la mañana y dejando penetrar en sus revueltos saltazos de sol pálido, sol de París, filtrado constantemente a través de las brumas que nos desparan sobre el cielo los vientos del Norte.

La cama deshecha; el biombo japonés vacilante y apoyado contra el muro como un borracho; los bañes desdripados de ropa; los libros hechos confusamente en lamentables pilas; el búcaro caído y las rosas derrotadas; los periódicos inundando la su fridísima *chaise longue*.

Sobre la mesa, los papeles revueltos. Las cuartillas de anoche jugando con el aire y a pique de volar.

Y el amo debatiéndose contra todo este desorden, con el pijama puesto del revés y cantando *albas*.

— ¡Hola chica.

— ¿Pero qué ocurre? ¿Qué volcán se ha descubierto en el boulevard? ¿A qué barrio te largas? ¿Qué torbellino se le ha perdido al "hombre de la Cas-tilla"?

(Estas parisienas no conciben que se pueda depender de la embajada de España, sin ser precisamente hombre de la Castilla. En fin, no es ocasión de discutir.)

— Nada, no ocurre nada. Ni se ha descubierto por aquí ningún cráter. Mus solini, ni hay posibilidad de torbellinos, ni nos priva otro barrio que no sea este atolondradísimo de mi rue Montmartre. No te alarmes.

Sucede simplemente que París se nos ha puesto fino, que nos licencia por unos días al cabo de unos meses heroicos, románticos, de lucha, de ilusiones, de barullo, de hambre, de hartura, de *débâcles*, de *insomnias*, de *devidas*, vamos, y que me voy por unos días, Ivonne, a encontrarme con mi Mediterráneo, mis melenas, mis paletillas hogareñas y mis galabanes del Caballé.

El propósito de Ivonne es que nos enseñemos hacia el Bosque de Bolonia, según costumbre dominguera.

Una carrera del Metro por las entrañas de París, de uno a otro extremo, hasta la Porte Dauphine. Una volta en el estanque. Comida en el Petit Palais, con balletos verbereros entre plato y plato. Un paseo tranquilo, así como una siesta larga, sobre el césped mullido bajo las copas de la arboleda espesa.

Y las tres o cuatro horas primeras de la noche, nuevos vagabundeos a bordo del esquife, entre la oscuridad, bajo las estrellas, "queriéndose un poquito", navegando pausadamente, sorteando los farolillos encarnados de otras barcas que decoran el lago, donde se copian los reflejos en largos y temblorosos andrajos de colores...

Un verdadero sueño de Venecia su gerido por las operetas del "Folies Bergère".

No está mal, tú, mademoiselle.

Pero rompamos estos viejos papeles, los artículos que no se enjalaron, las troques cartas, los retratos aviejados a los ocho días.

Arreglemos todo esto.

¡Doblemos la ropa, cerremos los bañes. Ahoguemos tanta insurrección. Queden las paredes sin un cuadro.

Veamos; aquí lo que se viene, ahí lo que se queda.

Y al cabo de una hora, no hay *gargonnière* más aseada, ni viaje más dispuesto, ni pareja más satisfecha de la vida.

¡Al bosque!

¡Decididamente es un domingo de novedades, pues la chica se empeña en añadir al programa habitual una visita al Jardín de Aclimatación.

Convenido en que este punto sus-

Más del éxito de "El Chico de Criptana"

Nada menos que "Le Temps", por pluma del colaborador que firma con la letra V, publica un artículo titulado "Incomprensiones", en el que se lee lo siguiente:

"El Rey de España acaba de tomar una decisión que sorprenderá, sin duda, a primera vista, a aquellos de nuestros contemporáneos que tienen ideas hechas sobre la patria de Escamilo. Dicho Monarca ha castigado severamente a uno de sus súbditos, que había conseguido una doble victoria en una corrida. Un brillante torero acababa de abatir "coup sur coup" (a estocada por barba, como si dijésemos), dos bestias coruñas; y he aquí que su Soberano le abate a él.

¿Qué decir? ¿Ha cambiado algo en el país de "Sangre y Arena"? ¿Desde cuándo los españoles consideran como un crimen la muerte ritual de los bovinos? El Rey de España ¿estará dispuesto a la Sociedad protectora de animales...?

Muy lejos de eso. No se trata de los intereses del toro. Pero ese matador triunfante es un funcionario. Es el Gobernador civil de Valencia. Y Alfonso XIII, a pesar de todo su respeto por el sport nacional, ha considerado que este funcionario había comprometido la dignidad del Estado, descendiendo de su palco para ir a mechar (la palabra del cronista francés no es muy apropiada...) a un ruminante; ¡Pensad, en efecto, en la humillación del Gobierno si el cna dropeado hubiese vencido al Gobernador! Nuestro deportivo funcionario ha sido, pues, echado.

He aquí un capítulo inédito de la historia de las incomprensiones. El Rey de España ha sentido una interesante jurisprudencia: hay incompatibilidad entre la tauromaquia y la administración. "¡Una más!" — dirán con amargura nuestros funcionarios, que ya se lamentan ya a menudo de ser "ciudadanos disminuidos", a que nos están prohibidas ciertas manifestaciones y no permitidas ciertas hazallas, permitidas a los contribuyen-

En Albacete

En breve se inaugurará un grandioso hotel recién construido en sitio el más céntrico, compuesto de 90 habitaciones modernas con cuartos de baño, calefacción y su dueño lo arrendará a persona bien entendida en el ramo hotelero. Arrendaría también el lujoso salón café que existe en la planta baja del edificio. Ofertas por escrito, a don Camilo Lagorburu, Albacete, o visitarle personalmente.

En el Gobierno civil

La Asociación provincial de secretarios de Ayuntamiento ha celebrado hoy su fiesta, inaugurando su nueva casa social, establecida en el entre-suelo de la cervicería León de Oro.

Presididos por don Tomás Jiménez Valdivieso, han celebrado una importante sesión, en la que se han pronunciado discursos en defensa de la clase.

Al terminar la sesión, los asociados se han trasladado al Gobierno civil, presididos por el señor Jiménez Valdivieso, y una comisión ha entrado al despacho de la primera autoridad civil, habiéndole de los atropellos caciquiles cometidos contra los secretarios de Ayuntamiento, citando los casos de Alfara, Catarroja, Aldaya, Puebla de Vallbona, Riola, Sueca, Puig, Estivella, Yátova, Faura, Benifairó, Cuart de les Valls, Canals, Señera, Puebla Larga, Gilet, Sedavi, Alpuente y algunos otros.

La comisión ha concretado sus aspiraciones en los siguientes puntos: "Primero. Reposición de los suspendidos. Segundo. Abreviar los trámites en los expedientes que se hayan instruido, y

Burgos a Valencia

Tercero. Hacerlos en justicia.

El Gobernador civil ha ofrecido trasladar estos ruegos al ministro de la Gobernación, recomendándoles eficazmente.

Los secretarios han regresado a la casa social, donde se les ha servido una comida espléndida, en la que ha reinado franca amistad y sincero espíritu de compañerismo.

Nuestra despedida

Brota de la lectura de la historia de Valencia el fragante romanticismo del invicto caudillo burgalés Rodrigo Díaz. Valencia y Burgos hablan su historia entrelazando el nombre de la patria... Hay algo inmaterial que los acerca... ¡Bendita Valencia! Tu pasado es glorioso, y es presagio de halagüeño futuro tu dinamismo, "tu vix medicatriz". Entre el santo respeto de sus códigos, forjas empresas de grandeza; del pool secular de tus archivos seguirás fuyendo tu progresiva soberanía.

Comprendiste las palabras del drama turgó excelso... "Hay algo más grande que un sepulcro; una cuna. Hay algo más grande que el pasado: ¡el presente!"

Con el entusiasmo de un alma joven, ávida de conocer los pueblos grandes, recibimos la cortés, deferentísima invitación del Ayuntamiento de Valencia, y aquí nos trasladamos con la emoción que embarga el ánimo cuando se sabe que espera la contemplación de lo sublime... ¡Juro a fuer de castellano viejo que no es hipérbole: es la sincera expresión de nuestro sentir... ¡Todo se lo merece Valencia! Quede así estampada nues tras gratitudes: "Que aquesta es la justicia que manda hacer".

Abrazados con las pródigas atenciones de este pueblo artista, regresamos a nuestro viejo solar, que es también nuestro, como nuestra es Valencia ¡lo sabemos!: que todos los esfuerzos y todas las abnegaciones los pone Valencia a contribución del esplendor de España.

En nuestro corazón quedará siempre grabado el hombre y el recuerdo de Valencia, que legó el mundo

LA PRIMERA SERIE DEL SEGUNDO PREMIO, NUMERO 11.499

ha sido vendida en la Administración núm. 4, plaza de la Virgen de los Desamparados. Este es el segundo premio del sorteo de ayer. ¿Se convence el público? ¿Quién tal fortuna? Pasan por las administraciones; dudan y vacilan; compran y no les toca. Cuanto más concurrida de público y de pasar gente y de escaparate iluminado, peor. ¡Ilusos, escépticos, no lo olvidéis! ¿Dónde está la mascota? En la ADMINISTRACIÓN NÚM. 4; PLAZA DE LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS. UNA VEZ MÁS.

sus bellezas innumerables y la fecundidad de sus genios... San Vicente Ferrer, San Francisco de Borja, Aparisi y Guijarro, Juan Luis Vives, Guillén de Castro, Gil de Polo, Hugo de Moncada, Ribalta, Ribera, Blas de Ibañez, Benlliure... ¡Valencia! Predigioso ejemplo de influencia del espíritu helénico, que la belleza de tus mujeres perpetúa. Negras trenzas, ojos claros, serenos como la luna de tus fontanas, como los que, en inspirado madrigal, cantó Gutiérrez de Cetina.

cuyo frente figura la prestigiosa figura de su Alcalde, el joven y competente abogado don Juan Artal; muchas gracias a todos por vuestras delicadas atenciones; Burgos os espera y sabrá reiterar la invitación... ¡Autoridades, prensa y pueblo de Valencia: un abrazo efusivo y cordial!

seten por las autoridades o periodistas personalmente. **No se publica** En vista de las extensas manifestaciones hechas por el presidente de la subcomisión, don Vicente Marco Miñada, en la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento la subcomisión de Nuevos festejos ha acordado desistir de la publicación de la nota que se anunció referente al viaje de la comisión de Salamanca.

ROTULOS en AZULEJOS TEJAS planas

IRROMPIBLES VALDECABRES CEMBIERRÁMICOS-PATENTE

Sucursal en Valencia: P. Pellicors, 7 - Teléfono 766

Sucursal en Alicante: C. Francos Rodríguez

STADIUM VALENCIANO

Gran acontecimiento deportivo para los días 4 y 5 de agosto, a las cinco de la tarde

Por primera vez en Valencia interesante partido de FOOT-BALL RUGBY

ENTRE LA UNION SPORTIVA SAMBOYANA, de Barcelona (CAMPEON DE ESPAÑA) Y EL CLUB NATACION BARCELONA (FINALISTA)

EN AMBOS EQUIPOS JUEGAN DOCE INTERNACIONALES

Plaza de Toros de Valencia

Gran festival para el viernes 3 de agosto, a las cuatro tarde

PRIMERA PARTE.—Torneo a la antigua usanza, tomando parte distinguidos oficiales de la guarnición.

SEGUNDA PARTE.—Seis hermosos toros del campo de Salamanca, para Valencia I, Valencia II y Rosario Olmos.

Los beneficios de este festival se destinan a la Asociación Valenciana de Caridad.

La Feria de Julio

La fiesta automovilista El concurso de elegancia de automóviles celebrado a última hora de la tarde, de ayer en la Alameda atrajo numerosísima y distinguida concurrencia, que elogió la labor realizada por los organizadores de este nuevo festejo, que indudablemente quedará como número obligado en el programa de las Fiestas sucesivas.

Presentáronse cuarenta y ocho coches, ocupados en su gran mayoría por lindas muchachas, y el jurado, formado por los señores barón de Casa-Soler, ingeniero jefe de Obras Públicas, presidente de la comisión de Nuevos Festejos, delegado artístico del Ayuntamiento y presidente del Círculo de Bellas Artes, concedió los premios en esta forma:

Carrocerías cerradas españolas: Primer premio (extraordinario), regalo del señor barón de Casa-Soler, Hispano Suiza, de don Ramón Bagueña. Carrozado por don A. Vives. Ocupado por el señor Bagueña y señor Diez (hijo).

Primer premio. Delage, de don Manuel Aranda, que con su familia tripulaba el coche.

Carrocerías cerradas extranjeras: Primer premio. N. A. G., de don Melchor Pellicer, construido por la casa Doll y Rubrbek.

Accésit. Benz, de don Palmico Fayos, construido por la casa Schapira Schapira, de Berlín.

Carrocerías extranjeras abiertas: (Hay dos primeros premios, y otro primer premio extraordinario).

El coche que llamó ayer la atención de las carreras fue el Talbot, propiedad de don Emilio Amador Ferrero, el cual justamente y por unanimidad del Jurado, obtuvo el primer premio. Iba tripulado por las señoritas Marina Jiménez Soler y Ana Amador, hija del propietario del coche.

Oldsmobile, del señor Gargallo, que ocupaba su distinguida familia.

Primer premio extraordinario, al Seat, del señor barón de Casa-Soler, carrozado por Pasina.

Carrocerías abiertas españolas: Buick, del señor Alepez, carrozado por Abadal.

El accésit correspondiente a esta categoría fue declarado desierto.

Además, algunos amigos hemos acordado obsequiar particularmente con un regalo a las madres de los soldados valencianos que están sirviendo en nuestro ejército de África, y les regalo que durante los días 6, 7 y 8, dejen en mi casa, plaza de Santa Margarita, número 1, el nombre y domicilio de la madre y nombre del hijo y cuerpo en que sirve, para hacer las convenientes comprobaciones.

LUIS GIL SUMBIELA Programa para mañana

A las cuatro de la tarde se verificará en la plaza de Toros el gran torneo a la antigua usanza, fiesta bellísima y nunca vista en Valencia, cuyos detalles, así como los nombres de los distinguidos oficiales de esta guarnición que en ella han de tomar parte, publicamos ayer.

A continuación se celebrará la corrida de toros, en que los diestros Valencia I, Valencia II y Olmos estoquearán seis reses de acreditadas ganaderías de Salamanca.

A las diez y media de la noche gran concierto en la plaza de Toros por la Banda Municipal de Madrid.

Los deportes

Furol-Gimnástico F. C., 4.-Infantería Marina, 0

Con menos público que en días anteriores, se celebró el segundo partido concertado entre estos equipos.

El Gimnástico se presentó completo, dominando a sus contrarios, cuya puerta perforó dos veces en cada tiempo, sin que los contrarios pudiesen apuntarse ni el tanto de honor. Los goals fueron conseguidos: el primero, por Enrique, al rematar de un cabezazo un corner; el segundo, a consecuencia de una entrada de Aurelio a la puerta contrario, y los dos últimos, uno de Silvio, al rematar un magnífico centro de Harker, y el último de Harker, de un fuerte tiro.

Los marinos confirmaron la opinión que de flojedad formamos, así como de sus mejores elementos, Peralva, Torres, Grau, Lorente y Ramos.

El Gimnástico jugó bien, sin excederse, distinguiéndose Molina, que so lo actuó en el segundo tiempo; Harker, Silvio, Civera y Marco.

El árbitro, regular.

Copa Vidal.-C. D. Racing, 3.-U. Cervantes, 1

El domingo, en el campo del Bancario, se jugó este partido.

Corresponde el sacar a los de la U., y los del Racing se apoderaron de la pelota, que en bonita combinación llegan a la puerta contrario y hacen que el portero se luzca en bonitas paradas.

Con un ligero dominio del Racing, termina la primera parte, sin lograr anotarse tanto alguno.

En la segunda parte, y pocos momentos después, consigue Calpe el primer goal por el Racing.

A los pocos momentos, la Unión consigue el empate.

A partir de este goal, luchan ambos equipos por conseguir el goal de la victoria.

En esta parte domina por completo el Racing, consiguiendo Calpe el segundo tanto por los suyos.

Hay un pequeño incidente en este goal, porque el portero se tiró a pegarle a un jugador del Racing.

Reanudado el juego, domina netamente el Racing, y Ventura se encarga de marcar el tercero y último goal por el Racing.

Y con un pelotazo en la puerta cervantina, termina el partido.

El Racing, en este partido, ha jugado como nunca lo hemos visto jugar.

Mi enhorabuena a los simpáticos

equipiers del Racing por el triunfo de ayer, y por haber llegado a conquistar el título de semi-finalistas de la copa Martínez Vidal.

Juvenla D. R., 3. (Infantiles).—Micalet C. D., 0. (Infantiles)

En el campo de Algirós se celebró este encuentro, en el que acudió el numeroso público por desahacer la ignominia del triunfo, aunque por la superioridad de complexión del team del Juvenla hacia presagiar su triunfo.

El Micalet, equipo que en su categoría hasta ahora había sido imposible vencer, nos deleitó en la primera parte del partido en preciosas jugadas, dignas de mejor remate por su línea delantera.

La línea de media tuvo una actuación brillante, distinguiéndose el medio centro, que repartió juego admirablemente.

Digna de mención la labor del pequeño extremo izquierdo, así como la del defensa izquierdo.

El guardameta tuvo una actuación tan notable, que entusiasma a todos los que este encuentro concurren.

Los del Juvenla se aboraron en este encuentro un triunfo tan definitivo, digno de no ser superado, si se tiene en cuenta la valía de su contrincante, pues hubo momentos de dominio absoluto, y superaron vencer dando la característica de juego limpiísimo.

Sobresalieron en primer lugar Adell y Fuentes.

Roberto, Soler y Cogollos, bien. Por las defensas, Velebona.

El guardameta García, muy deficiente.

Rugby.-4 y 5 de agosto de 1933

En los fastos de los deportes futbolísticos han de ser memorables las fechas 4 y 5 de agosto, porque en estos días podrá presentarse la afición valenciana dos formidables partidos de Rugby, entre los dos equipos más potentes de España; para ello han comenzado los preparativos, y el día 3 ya habrán llegado los 30 jugadores que componen los dos bandos contendientes, aparte de los correspondientes reservas, árbitros, "managers", jueces de línea, representantes de las directivas de ambos Clubs, etcétera, etc.

Este desplazamiento de un personal tan numeroso exige grandes gastos, pero en bien de la afición sus organizadores no han reparado en sacrificio alguno.

Los encuentros tendrán lugar en el campo del Stadium Valenciano, a las cinco de la tarde.

NOTICIAS

La depresión barométrica que registráramos ayer fue el anuncio del fenómeno atmosférico de anoche. A las doce tuvimos lluvia; a las tres de la madrugada un fuerte vendaval precedió a la tormenta que, por fortuna, no estalló en nuestra zona, y solo se oyeron algunos truenos lejanos; después continuó el cielo cubierto, cayendo lloviznas con intermitencias hasta las nueve de la mañana de hoy.

El día ha sido nuboso a intervalos, y la humedad relativa ha llegado a los 82, dominando brisas del primer cuadrante.

La temperatura media, a la una de la tarde, era de 29 a 32°, y la presión barométrica de 759 milímetros.

El presidente de esta Audiencia, don Antonio Santuste Ubeda, nombrado recientemente fiscal de la de Madrid, ha comenzado las vistas de despedida, recibiendo con tal motivo muchas y respetuosas demostraciones de simpatía y cariño de las numerosas y buenas amistades que aquí deja.

Su marcha, aunque sea por ascenso en premio a sus buenos servicios, será muy sentida en Valencia, donde, como decimos, habíase granjeado generales simpatías.

El señor Santuste, que marchará mañana por la noche en el expreso, al alejarse de esta tierra nos encomienda de la despedida de todos aquellos que por la premura del tiempo le ha impedido hacerlo personalmente, cuyo encargo cumplimos con gusto.

Leve buen viaje el señor Santuste, con la seguridad de que entre nosotros deja un gratísimo recuerdo de su estancia en ésta.

Escuela de Peritos Agrícolas de Burjassot (Valencia).—Durante la primera quincena del corriente mes de agosto estará abierta la matrícula para exámenes de ingreso en dicha Escuela a horas de nueve a doce de la mañana.

El Prelado de la diócesis, doctor Melo y Alcalde, en uso de las facultades que le concedió el Soberano Pontífice, ha autorizado a todos los parrocos, coadjutores, encargados de iglesias filiales y de conventos de monjas y Rectores o Superiores de religiosos, para que en un día de fiesta, por ellos elegido y anunciado debidamente, con preferencia en el día del titular o Patrono, si se celebrase dentro de los meses de agosto, septiembre u octubre del corriente año, puedan dar al pueblo, después de la celebración del santo sacrificio, la Bendición Papal, usando la fórmula prescrita en el ritual, y advirtiéndolo a los fieles las condiciones exigidas para lucrar esta indulgencia.

La casa MANERO solo vende material fotográfico.

La gerencia del arriendo del impuesto de cédulas personales advierte al público que hasta el 15 del presente mes se admitirán las rectificaciones del padrón por aumentos de los alquiler, contribuciones, sueldos y demás factores determinativos para la clasificación de cédulas, y que declarando la verdadera capacidad tributaria se condonarán todas las responsabilidades por ocultación.

Pasado este plazo, este arriendo, estimando cumplidas con exceso sus atenciones extraordinarias para con el público, procederá a utilizar los recursos reglamentarios, pues ya son dos años consecutivos de moratoria que brinda al público, aun a costa de sus legítimos intereses.

Urberuaga de Ubiña (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale Memoria y guías. Se remiten gratis. Temporada oficial, de 15 de junio a 30 de septiembre.

El recaudador de la Hacienda en la segunda zona de esta capital, don Rafael Viñes Gascón, nos ofrece en atento besalamano su nuevo domicilio, Travesía del Miguelete, 5, bajo, y nos comunica que el cobro de la contribución, por todos conceptos, del segundo trimestre del año 1933-34, se verifica por todo el mes de agosto corriente.

¿Queréis no toser más? Probad una sola vez las PASTILLAS de SAN BLAS y os convenceréis de su eficacia. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

Círculo de Bellas Artes.—El próximo domingo día 5, a la una y media de la tarde, tendrá lugar en Las Arenas un almuerzo íntimo en honor del excelentísimo señor don Mariano Benlliure, por la valiosa cooperación que prestó a la Manifestación de Arte valenciano celebrada últimamente en Madrid. Las adhesiones se reciben en esta sociedad hasta las doce del próximo sábado.

PIKMENTINE. Tinte para el caballo. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Depósito general para España: Cuarte, 51, Valencia.

El doctor Martí Soriano aplicará el "914", por vía intravenosa, mañana, a las ocho de la noche, en su clínica de la calle de Peris y Valero (antes Paz, 20, principal), a 28 enfermos pobres que lo han solicitado.

Durante el pasado julio han sido inyectados 82 enfermos, que unidos a los 14.934 de meses anteriores, suman 15.016, sin que haya ocurrido el menor accidente y con resultados positivos.

Esta tarde, a las cinco y media, ha marchado el señor Arzobispo a visitar la Casa de Salud del camino del Grao, que tiene a su cargo las Hermanas de la Caridad de Santa Ana.

PLAZA DE TOROS

Hoy jueves, a las diez de la noche:

La canción del olvido

La Montería

GRAN ÉXITO DE ESTA COMPAÑÍA

LUNA PARK

Mañana viernes, colosal espectáculo.

DEBUT de la famosa TROUPE VICTORIA, única en su clase. Bailes, duetos, monólogos, zambras, canciones, escenas de cabaret y prodigiosos números de conjunto.

Originalísimos y hermosos decorados y atrazo, propios.

Formidable número compuesto por ocho señoritas y cuatro caballeros.

Jazz-band americano, por el precoz artista LOLIN.

A las diez en punto.

Butaca, una peseta; general, con derecho a silla, 0'60.

Este local es el más fresco de Valencia.

Esmerado servicio de café, helados y licores de todas clases.

Hoy jueves, selecto programa de cine y orquesta. Precio único, 0'30 pesetas.

LAS ARENAS

HOY, INAUGURACION DEL TEATRO DE VERANO

Compañía cómico-dramática dirigida por los primeros actores

JOSÉ G. LEONARDO y JOAQUÍN C. CASTILLO

Primera actriz: MARÍA ALVAREZ DE BURGOS

EL CONFLICTO DE MERCEDES

A las 10'45 noche

Silla, 1 peseta.—Entrada al parque, 0'40.—Billete ida y vuelta con entrada, 0'70

INVENTO MARAVILLOSO

para devolver a los cabellos blancos su color primitivo, a los quince días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA "LA GARMELA"; se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándoles brillo y suavidad. Su acción es abeida al OXIGENO DEL AIRE, por lo que constituye una NOVEDAD; su aplicación se hace con la mano; resulta más barata que cualquier agua de tocador.—Ventas en todas las droguerías, farmacias, perfumerías y bazares de la región.—Autor N. López Caro, Santiago de Galicia.

Cuidado con las imitaciones y falsificaciones

LECHERIA "LA NAVE"

Sucursal: Alameda, plazoleta La Flora

El sitio más pintoresco de la Feria.—Gran surtido en helados, café, chocolates, licores, etc.

Precios muy económicos.

TELÉFONO NÚM. 1.999

LA FÁBRICA DE EMBUTIDOS LA PASIEGA

AVENIDA DE LOS ALIADOS, 175 (junto al almacén del jabón Chimbo)

manifiesta a su clientela haber instalado un magnífico FRIGORIFICO y haber puesto al frente de la sección de embutidos a uno de los mejores fabricantes de España, lo que le proporciona la facilidad de expendir al público calidades superiores y a precios sin competencia. Visite usted este departamento al detalle y se convencerá.

Cine Moderno LIRICO

Salón de moda

El que reúne mejores condiciones de ventilación para la actual temporada.

Hoy último día de este programa, hoy. El bonito asunto del natural en una parte.

REVISTA PATHE

La extraordinaria película de gran éxito en cinco partes, de gran sugestión, EL JUEGO DE LA VIDA

Gran corrida de toros por BOMBA, GALLO, VAZQUEZ GALLIOTO Y PACO MADRID

La lindísima comedieta en una parte, interpretada por la monísima Mary Rodes, MARY Y SU MAYORDOMO pronto, la monumental serie americana EL MISTERIO de las SIETE PERLAS Por la hermosa MOLLIE KING.

Sesión continua desde las cinco tarde.

1.º La revista gráfica

ACTUALIDADES

2.º La emocionante película

El misterio del cuarto amarillo

3.º El drama americano en dos partes,

Millonario bohemio

4.º GRAN ESTRENO. Primera jornada de la interesante serie folletinesca

Los parias del amor

titulada

¡DESDEÑADO!

5.º La graciosísima película

HAROLD, POLICIA

VALLE HERMOSO

VINO FINO DE MESA

a cuatro pesetas doce botellas

Jerez, Licores y Anisados de todas clases y marcas, a precios reducidos

13, PASCUAL Y GENIS, 13

Servicio a domicilio

CASA JOAQUÍN NAVARRO ZEA

Papel «Abadio»

EL MEJOR DEL MUNDO PARA FUMAR

15 céntimos librito

Colonia Escolar del "Yedat,"

Día 27.—"La canción del mariner", "del roble" y la "Canción de ruta", van por buen camino.

Como es distinto al de los años anteriores el tiempo de estancia en la colonia, nos hemos hallado con la circunstancia de que el sol aplandador de la mañana nos permite ir a la piedad ni hacer muchos ejercicios.

Nos pasamos, pues, la primera mitad del día en ensayos de canciones y explicaciones sobre lo que a los niños interesa o la ocasión demanda.

Al atardecer (después del inevitable partido con "Mariano"), hemos charlado sobre cosas de la luna (cencia y fantasía). Marco ha sufrido un desengaño al saber que ésta no tenía cara.

Miñuta.—Desayuno: Leche. Almuerzo, pimiento, tomate y atún; comida, arroz "a banda", pescado, ensalada y fruta.

Día 28.—Sigue la dicha en crecienter éxito. Los baños de agua y de sol están haciendo verdaderamente broncaos y fuertes a los muchachos.

El colono, a quien se aconseja diariamente moderación en los juegos, parece sufrir el segundo grado de la fotocación. Se le atiende, y por la noche está muy bajo de fiebre.

Pasado el tiempo suficiente después de la comida, se juegan unas partidas de "bandera correr", que resultan muy interesantes.

Unos cuentos de Grimm para después del postre de la cena (sacando de ellos consecuencias morales y educativas en general).

Ya se ha comenzado a construir en un altozano del monte el monumento rústico que ha de recordar la colonia.

Miñuta.—Desayuno, leche; almuerzo, embutido con patatas; comida: cocido, fideos, ensalada y postres; cena, ternera mechada, ensalada, fruta y leche.

Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos:

- Don Norberto Fité, 494 pesetas; jefe sección "Telégrafos, 1.125'18; don José Monzó, 222'30; don Bartolomé García, 197'60; don Vicente Marco, 19.492'29; don Juan Bautista Otero, 24.159'83; don José Rodríguez, 1.179'60; don Ricardo Cerda, 501'20; don Manuel Villanueva, 7.149'31; don Casto Nebot, 11.462; don Miguel López, 5.912'95; don Gabriel Llinás, 11.534'73; don Pablo Gabriel Moscardó, 7.773'35; don Crisóbal Francés, 12.429'58; don Francisco Valls, 12.585'57; don Casto Luis Jiménez, 20.149'63; don Joaquín Herrero, 7.113'38; don Vicente Romaguera, 5.512'43; don Alejandro Pérez, 9.867'74; don Crisóstomo Beltrán, 250'41; don Miguel Mayol, 945'66; don Fernando Marcenós, 743'66; don Rafael Font, 423'50; don José Vilanova, 10.340'70; don Andrés Santo, 4.082'12; don Pedro Solano, 827'79; don Jacinto Aséns, 327'48; don Alfredo Gil, 240'60; don José Pallarés, 351'48; don Manuel Marqués, 899'39; don José Román, 481'12; don Rafael Miralles, 49'40; don Antonio Ferré, 14'40; don Francisco Escrig, 280'80; don Francisco Soria, 63; don Vicente García, 7'68; don Juan Esparza, 63; don Francisco Cebriá, 823'34; don Ramón Gasent, 946'84; don Luis Fernández, 247; don Vicente Suárez, 123'50; don Jaime Alfonso, 64'22; don Manuel Martí, 459'42; don Eloy García, 247; don Francisco Genovés, 407'62; don Ernesto Villars, 5.987; don Leandro González, 497; don Luis Maestre, 500; don Elias González, 3.130; señores Solsona y Compañía, 1.529'97; don Manuel Campos, 521'94; don Vicente Gandía, 8.533; señores Dionis e hijos, 3.560'02; señores Rbelles Freres, 1.590; depositario-pagador, 88.000; don José Tarrasa, 290'68; don Eduardo Pastor, 214'30; don Mateo Sanchis, 172'90.

SUCESOS

Suicidio

La Guardia civil del puesto de To trebaa comunicó al Gobernador que en la aldea de Los Santos, de aquella demarcación, se suicidó, ahorcándose a un árbol, el vecino Pedro Martínez Lear, de 76 años, viudo.

Incendio en un monte

Según participa la benemerita del puesto de Onteniente, en el monte del Estado denominado "Umbría", de dicho término, se declaró un violento incendio.

Al lugar del hecho acudieron la Guardia civil, guardas forestales y numerosos vecinos, que, después de incansables trabajos, lograron localizar el fuego. Este duró desde las once de la mañana de anteaer hasta las tres de la madrugada de ayer, habiéndose quemado una superficie de terreno de 1.000 hectáreas aproximadamente, con pérdida de 3.500 pines maderables, 13.800 pimpllos, 87.000 esteros de leñas bajas y 6.000 leñosos.

El hecho se supone casual, y el haber tomado tanto incremento, por el fuerte viento.

Certamen musical

Terminado el desfile de bandas, las de Villamarchante y Alcudia de Carlet ejecutaron la obra de Concurso, y la de Torrette y las dos de Liria, las de libre elección, siendo muy ova ciadas.

Esta ovación subió de punto ante la ejecución que dió nuestra Banda Municipal al "Festín de Baltasar", de Góner, y ante los insistentes aplausos, "Lo cant del valencià" y "L'entrà de la murta".

La Municipal de Madrid obtuvo una acogida entusiasta, y no cesaron los aplausos al terminar la interpretación de una fantuía de la Walkyria, aumentando el entusiasmo al ejecutar "L'entrà de la murta", y, finalmente, la "Jota de "La Dolores", siendo objeto de alabanzas los músicos madrileños.

Después de ocupar el Jurado el es trado, dá principio el desfile, interpretando las bandas las composiciones siguientes:

Unión de Villamarchante, "Ronda lla valenciana", de Rodolfo Mora Arenes.

Alcudia de Carlet interpreta "García Pastor", de igual autor que el anterior.

"Banda de Torrette, "En avant", de Mezzel.

Primitiva de Liria, "Lér'da", de don Nicolás García.

Unión Musical de Liria, "La Sirene", de G. Allier.

Banda Municipal de Valencia, "El niño de Jerez", de Zabala.

Banda Municipal de Madrid, "Canciones de la huerta", de M. P. Sánchez.

Al retirarnos empezaba la banda de Villamarchante a interpretar la pieza de Concurso.

TRIBUNALES

En la Audiencia ha reñado hoy la tranquilidad propia de la estación veranega.

Solo la Sala de Vacaciones ha entendido en dos apelaciones de auto de procesamiento, interviniendo en ellas los letrados don José Manaut Nogué y don Ricardo Ibáñez Ripollés.

Dos juicios que había señalados se han suspendido por incomparecencia de los acusados.

La defensa de éstos estaba confiada a los señores Borsio y Leonarte.

AL CERRAR

En la Diputación provincial

A las cinco de la tarde se ha reunido la sesión de la D'putación comenzada ayer para la constitución del nuevo organismo provincial que ha de actuar durante dos años. Ha presidiendo el señor Palafós, como presidente de edad, actuando como secretarios los diputados más jóvenes señores Aparicó Albiñana y Soler Moreno. En los escafos había numerosos diputados; casi todos los que constituyen la Corporación.

Comenzado el acto, el señor secretario ha leído el acta de la sesión anterior, y seguidamente se ha procedido a la lectura de los dictámenes de las actas que quedaron pendientes en la sesión anterior, siendo aprobados sin discusión y proclamados diputados los interesados.

Seguidamente se ha procedido a la elección, en votación secreta, de los cargos de presidente y vicepresidente.

Por 43 votos y 10 en blanco, han resultado elegidos don Pedro Juan Serrano y don José Aparicio Albiñana, respectivamente.

En la misma forma y por los mismos votos, son elegidos secretarios don José Cano y don José Román.

Seguidamente ha ocupado la presidencia el señor Serrano, siendo saludado con una salva de aplausos.

A la hora de entrar en máquina el periódico, continúa la sesión.

Las carreras de bicicletas y motocicletas

Con mucha animación y a las carreras en el paseo de la Alameda, tomando parte en el desfile todos los ciclistas inscritos, siendo éstos los siguientes:

Taléns, Gil, Sedano, Pérez, Ferrández, Puchades, Carballo, Rodríguez, Boix, Campos, Ferris, Bolnches, Marco, Solves, Enguidanos, Lloréns y Rodríguez.

Como motoristas se han inscrito Andrés, Riera, Amorós, Lázaro, Villar, Marín, Lovet y Lladó.

Todos ellos llevan brazaete negro en el brazo por el fallecimiento de un compañero que murió ayer en un accidente.

A la hora de retirarnos, cinco y media, empieza la carrera de neófitos; antes se ha verificado el desfile.

En la pista, sobre haber bastante fuerzas de Seguridad y municipales, el abuso de gente en ella es enorme y con peligro de que ocurra alguna desgracia.

Telégrafo y Teléfono

MADRID

2, 5'50.

CONSEJO DE MINISTROS

Terminó a las diez y cuarto de la noche el Consejo, que comenzó a las cinco y media de la tarde.

Los ministros mostráronse reatvados ante los periodistas, y se limitaron a manifestar que la mayor parte del Consejo fué destinada a oír al señor Villanueva, quien habló de cuestiones de Hacienda.

También hablaron los ministros del anticipo a las Compañías ferroviarias y de la actitud amenazante adoptada por el personal de las mismas.

Nada se habló de Marruecos por esperar a que los ministros conozcan detalladamente la Memoria remitida por el señor Silvea, y por esta causa se celebrará el nuevo Consejo el sábado o lunes próximo.

Luego facilitaron los ministros la siguiente nota oficiosa:

"El Consejo, después de despachar varios expedientes de trámite de Hacienda y Gobernación, escuchó una detallada relación que hizo el señor Villanueva respecto a la situación económica y a los trabajos preparatorios realizados para la formación del nuevo presupuesto, leyendo varios estados y cifras, para demostrar la necesidad de limitar los gastos públicos."

Tales anuncios se habían publicado respecto a la reunión de los ministros de esta noche, que se esperaba el resultado del Consejo con gran expectación.

Contribuyó a aumentarla su extensión, que duró hasta las diez de la noche, y la creencia de que iba a tratarse del problema de Marruecos extensamente, teniendo a la vista la Memoria del señor Silvea, pero no ha terminado todavía la labor de hacer las copias para repartírselas a los ministros.

Por ello el Gobierno no ha podido deliberar sobre el documento.

El único ministro que lo ha leído, y solamente los epígrafes, ha sido el señor Alba.

Tampoco se sabe si se deliberará sobre ello el sábado o el lunes, que se celebrará nuevo Consejo.

No puede fijarse exactamente sobre el resultado de este Consejo.

El marqués de Alhucemas labora incansablemente para evitar que estallen las dificultades que imposibilitan la vida del Gobierno.

Dentro del actual Gobierno existe un malestar evidente.

El momento sigue difícil y la situación aparece tenebrosa.

Uno de los temas principales del Consejo ha sido la cuestión del malestar y disgusto que existe entre los empleados ferroviarios, los cuales parece que amenazan con la huelga.

Dimisión y nombramiento

El ministro de la Gobernación ha admitido la dimisión presentada por el subdirector de Seguridad señor Alvaro de Juana y ha nombrado para sustituirle en aquel cargo a don Luis Feas, jefe de Administración de la sección de Hacienda.

La noticia de la dimisión del señor de Juana ha causado general sorpresa por ignorarse que hubiera renunciado a su cargo.

Fallecimiento

Ha fallecido en Onteniente el conocido periodista Cristóbal Mataix, gerente de "El Mundo".

El conflicto bancario

El ministro de Trabajo, señor Cha parría, continúa ocupándose del conflicto bancario, celebrando conferencias para buscar una solución armónica, sin que por ahora se vislumbra ningún arreglo.

Añadió que había celebrado conferencias con los representantes de la Constructora Naval, para ver de en contrar solución a asunto de los astilleros de Matagorda.

El local de Sindicato de Banca y Bolsa estuvo concurrencísimo.

Anoche fueron muchos empleados para enterarse del estado del conflicto, que sigue igual a pesar de las gestiones realizadas por las comisiones encargadas de ponerse al habla con las entidades bancarias.

El presidente, señor Sales, ha manifestado que en sus trabajos de hoy se limitó a suavizar ciertas desavenencias con algunas casas que, aunque firmaron las bases, han surgido en ellas algunas pequeñas dificultades de aplicación de escasa importancia y fácil arreglo.

El Sindicato se reunirá esta noche para acordar el boicot cerrado contra el Banco Español de Crédito, Banco de Vizcaya, Banco de Bilbao y Banca López Quesada. Según el Sindicato, este boicot paralizará por completo las operaciones bancarias que puedan realizar dichas casas.

En el Banco Westminister han manifestado que tiene ya sus servicios casi normalizados, y espera la normalización completa para cuando lle-

CONSEJO DE MINISTROS

El director rechazó el ofrecimiento por no creer aplicable ninguna fórmula de arreglo, por haber surgido el conflicto por un acto de indisciplina en los empleados.

En el Banco Español del Río de la Plata existen algunas dificultades para la aplicación de las bases que fijan el sueldo que han de percibir los empleados con categoría de subjefo, por no existir allí empleados de dicha graduación, por lo que se les aboñó los sueldos atendiendo a los años de servicio y a la edad, no por ascenso a tal categoría.

El Sindicato negocia el arreglo. Los directores de los Bancos de Bilbao y Español de Crédito han manifestado que en ambos establecimientos no existe ya conflicto alguno, añadiendo que no están dispuestos los banqueros ni a parlamentar con los Sindicatos ni a admitir mediaciones de nadie.

Ahora ya lo tienen todo arreglado y nada necesitan.

La directiva del Sindicato ha conferenciado con la gerencia del Banco de Cartagena para tratar de la reposición de 20 empleados que fueron despedidos.

La gerencia ha solicitado un plazo para contestar.

Habiendo dicho que el Banco Español del Río de la Plata se hallaba dispuesto a denunciar las bases, e igual propósito se atribuía a los demás Bancos que las aceptaron; pero el rumor no se ha confirmado.

Los elementos del Sindicato siguen esperanzados.

El presidente del Sindicato de Banca y Bolsa, señor Sales, ha manifestado que tiene ya recaudadas 44.000 pesetas para pagar sus sueldos a los miembros de dicho Sindicato que se hallan en huelga.

También manifestó que dicho Sindicato se halla dispuesto a poner en práctica los acuerdos adoptados en la Asamblea de Zaragoza.

Añadió que quiza mañana mismo se tomen determinaciones contra algunos de los Bancos con quienes el Sindicato tiene planteado el conflicto.

Dijo también el señor Sales que el director del Banco Hispano Americano había dejado el importe de dos días de su haber para contribuir al pago de los sueldos de los huelguistas.

Procesamiento de Fraga

El juez del distrito del Congreso, que entiende en la causa por delito de estaña contra el popular empresario de teatros Isaac Fraga, ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra Fraga, exigiéndole además tres millones de pesetas, para estar a las resultas de las responsabilidades en que haya incurrido.

Lo de Marruecos

Noticias recibidas de Melilla dicen que los batallones que se hallaban en la plaza disfrutando un mes de descanso, han recibido orden de marchar nuevamente al campo.

Han salido ya los batallones de los regimientos de Isabel la Católica y Valencia, preparándose para marchar los de Valladolid y San Marcial.

Todo esto parece confirmar que las operaciones en Marruecos están muy próximas.

Comentarios

Considerase inminente la crisis

Los periódicos todos se ocupan de la situación del Gobierno, coincidiendo en afirmar que es muy delicada, habiéndose exacerbado la discusión violenta sostenida ayer entre el ministro de Hacienda y el de la Guerra.

Por lo expuesto considerábase inminente la crisis, sin poderse determinar su alcance, pues a los ministros salientes quizá se les unan otros que aprovechen la ocasión para determinar si les conviene o no continuar formando parte del Gabinete.

Desde luego el señor Alba ha aplazado su viaje a Santander como ministro de Jornamea, y también el marqués de Alhucemas ha aplazado el suyo al balneario de Cestona.

Se espera con interés el Consejo que el próximo lunes celebrarán los ministros.

De Trabajo

El ministro señor Chaparría tiene ultimado su proyecto de régimen de la tierra.

Se refiere únicamente a la tierra no cultivada por sus dueños, a los cuales se les cederá su valor por títulos de la Deuda y se les dará una indemnización del 10 por 100.

La tierra expropiada será entregada a colonos y cultivadores.

Preparativos

Por conducto autorizado se sabe que existe movimiento en la zona Oriental.

La mechalla número 5, que llegó ayer, ha marchado hoy a Tafersit.

Se recibió un pliego del señor Silvea para el general Martínez Anido.

El ejército se ejercita en el lanzamiento de granadas de mano.

La huelga bancaria

La Dirección del Banco del Río de la Plata aceptó las bases propuestas por el Sindicato.

Este propuso además que fuesen nombrados tres subjefos afectos al Sindicato.

El Consejo se negó y el personal fué retirado, siendo sustituido por personal afecto al mismo.—Mencheta.

En la Presidencia

El marqués de Alhucemas, al recibir a los periodistas, dijo que desde luego podían negar su supuesto viaje a Santander.

El Consejo celebrado ayer puede considerarse como una primera parte, cuya continuación tendrá lugar el sábado o lunes próximo.

Se trató de la situación de la Hacienda, especialmente en su relación con Marruecos, y, por lo tanto, hasta que no se haya repartido los documentos que envió el alto comisario entre todos los ministros, no se podrá tratar de los problemas que se abordan en la Memoria remitida, pues la cuestión económica no podrá ser ultimada sin estudiar esa importantísima faceta.

Sobre los comentarios del Consejo de ayer, dijo el presidente, debo manfestarles que se han abultado las cosas y se han exagerado las proporciones, pues pasó en él lo que se ha presenciado en otros Consejos de diversas épocas, esto es, que el ministro de Hacienda forcejó cuanto pudo para limitar los gastos, y los demás ministros abogaron por llevar adelante sus iniciativas.

Yo intervine, dado mi cargo, para buscar transacciones, que reinara la mayor cordialidad entre todos, abgando por la confianza de que ello se ra así.

Cuando se examine detenidamente la cuestión, estoy seguro que los ministros no omitirán sacrificio alguno en bien de todos.

Dijo que se había establecido la valija con Santander, y esperaba que mañana llegarían ya armados los decretos.

A Barcelona

Esta noche saldrá para Barcelona el señor marqués de Estella, Capitán general de aquella región.

Fallecimiento

Ha fallecido en Toledo el coronel señor Blanco Rodríguez, hermano del subsecretario de la Guerra.

Fuó profesor de la Academia Militar, y mandó los regimientos de Palma y de Valencia.

Visitas

Han visitado al ministro de la Guerra los generales señores Villalba, Torvar y Primo de Rivera.

De Hacienda

El subsecretario de Hacienda manifestó a los periodistas que, debidamente autorizado por el ministro, había de desmentir la actitud que algunos periódicos atribuyen al señor Villanueva.

Dicho señor no ha empleado procedimiento alguno desusado, pues los señores Camacho, Gamazo, Villaverde y Echevarría obraron del mismo modo en situaciones mucho menos graves que la actual.

El señor Villanueva quiere limitar se a cubrir las atenciones precisas que se marcan en el articulado de la ley de Presupuestos, amoldándose a las cargas que pesan sobre el Tesoro y en armonía con la fuerza contributiva.

Es preciso inspirar la confianza del contribuyente, pues dentro de poco el Tesoro necesitará el auxilio del crédito español.

Terminó diciendo que la recaudación del Tesoro durante el pasado mes de julio acusa un aumento de 13.156.775 pesetas, que en igual periodo del año anterior.

Sobre una noticia

El alto comisario en Marruecos ha telegrafado que es inexacto que la día 26 de julio último, en una posición cerca de Tazza, desertaran un sargento y 20 hombres de la mechalla.

Lo que ocurrió es que el día 24 intentaron desertar un cabo y dos soldados indígenas en un bloqueo frente a Xatun, en el que se hallaban destacados un sargento y un soldado españoles y 18 indígenas.

A consecuencia de la refriega resultó muerto el sargento señor Dueñas y heridos cinco soldados indígenas.

La "Gaceta,"

Publica las siguientes disposiciones: Ordenando que se celebre un concurso con carácter de selección, con objeto de dotar de proyectiles de alto explosivo, usados en Marina con el nombre de espoleta económica. Que las escuelas graduadas de

Gadagano (Vizcaya) se denominen "del doctor Gandasegui, como merecido homenaje al Arzobispo de Valladolid."

"Diario de Guerra,"

Dispone que el teniente coronel de Estado Mayor don Bernardo Cocleullo quede en situación de disponible en la quinta región.

Antorizando para que fije su residencia en Córdoba el brigadier don Damián Vergarón.

Idem que el teniente coronel de Ingenieros señor Alcayde quede a las órdenes del general don Pedro Bazán.—Mencheta.

La condena condicional

Se ha reunido la junta de Condena condicional, bajo la presidencia del señor Azpeitia y con asistencia de los comisarios de Guerra señores Valle, Espinosa y Campos.

Se dieron cuenta de 506 propuestas extraordnarias y 450 ordinarias. Se concedieron 399 indultos a presos comunes, 5 del fuero de Guerra y 10 del de Marina.

Cursos de tiro

Del 10 al 22 de septiembre se celebrarán cursos de tiro para capitanes de Artillería, Caballería e Infantería, bajo la dirección de la Escuela Central de Tiro.

El día 30, para coroneles con elementos de aviación.

Después una columna, integrada por las tres armas, efectuará maniobras de conjunto.

Siguen los rumores

Después de las declaraciones del marqués de Alhucemas no negando la desavenencia entre algunos ministros, se han acentuado los rumores de crisis.—Mencheta.

Huelga general

El presidente del Sindicato Libre de Banca y Bolsa nos ha manifestado que mañana se declarará la huelga de los empleados de dicho ramo en Madrid, y que saldrán comisiones para que se declare en provincias.—Mencheta.

BARCELONA

Una nota

El Sindicato libre profesional ha publicado la nota siguiente: "Ayer se hicieron efectivos a todos los huelguistas del Banco Español de Crédito el importe íntegro de los sueldos que percibían en dicho Banco, que ascenden en total a 14.000 pesetas."

El entusiasmo que reina entre todo el personal de Banca, hará que el conflicto se resuelva dentro de poco, y constituirá un triunfo para el Sindicato libre.

Por noticias recibidas de Madrid parece ser que los banqueros se han percatado ya de la desconfianza que empieza a notarse entre la clase capitalista, y que de persistir en esta actitud, les podría acarrear serios disgustos.

Consejo de guerra

Barcelona.—Se ha visto un Consejo de guerra contra 15 vecinos de San Carlos de la Rápita, acusados de tomar parte en un motín el día 5 de diciembre pasado.

Han sido condenados a un año de prisión tres encartados, a seis meses cuatro, y absueltos los restantes.

A la cárcel

Ha ingresado en la cárcel José María Cosío, acusado de amenazas a los patrones de la construcción.

Convicto y confeso

Ante el juzgado se ha declarado convicto y confeso Basilio Jiménez, por muerte de don Ignacio Sala.

La autoridad militar sigue procedimiento contra un cabo de carabineros que se negó a detener al Jiménez.—Joaniquet.

Se abre el sumario

Barcelona.—El presidente de la Audiencia, a consecuencia de haberse detenido en Alicante a Aurelio Tomás, convicto y confeso de su participación en el asalto al tren de Pueblo Nuevo, ha ordenado se abra el sumario que comenzó a instruirse por el referido hecho.

A Valencia

Mañana en el expreso saldrán para Valencia, con objeto de asistir a las fiestas de la Señera, los concejales señores Sansalvador, Sabater y Nadés.

Premio

El Gobernador ha ofrecido un premio de 1.000 pesetas al que descubra o denuncie el par

